Эссе на тему «Детский сад – пространство возможностей» для педагогов дошкольных образовательных организаций со стажем работы от 5 до 15 лет.
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   Современный детский сад перестал быть местом, где дети проводят время пока их родители находятся на работе. На сегодняшний день родителями предъявляются огромные требования к качеству образовательных услуг, а дошкольное учреждение, в свою очередь, стремится соответствовать представлениям родителей, предлагая широкий спектр всевозможных современных методик, технологий и методов обучения. Все это вместе дает огромные возможности для всех участников образовательного процесса.
 Во-первых, возможности для развития ребенка. Грамотно организованная работа педагога помогает разглядеть в каждом ребенке «изюминку», раскрыть его способности, позволяет детям чувствовать себя успешными. Современные каноны образования дают возможности для всестороннего развития ребенка, чтобы дать качественный скачок для дальнейшего обучения в школе. Использование современных технологий и направлений в образовательной деятельности позволяет ребенку получать всесторонние знания и умения, которые в будущем позволят ему самостоятельно добывать необходимую информацию, заложат фундамент положительного отношения к учебе на всю его жизнь.
Во-вторых, возможности для развития педагога. С внедрением профессионального стандарта для педагогов, повысились требования к профессиональным качествам, и воспитателю необходимо каждодневно оттачивать свое мастерство, чтобы идти в ногу со временем и соответствовать запрашиваемым требованиям. Необходимо саморазвиваться и самосовершенствоваться для того, чтобы максимально интересно и доступно преподнести необходимый для развития ребенка объем знаний, умений и навыков. По мнению Джорджа Пибоди, образование - это долг, который настоящее поколение должно уплатить будущему, и сложно не согласиться с автором в его высказывании, ведь для создания «здорового поколения» необходимо чтобы ребенок вырос высоконравственной личностью, человеком с большой буквы. В своей педагогической практике я всегда руководствовалась прицепами, что в педагогике, как и в медицине, любая ошибка может стоить жизни, и этого ни при каких условиях нельзя допустить, а сделать это может только тот педагог, который достаточное время уделяет укреплению своей образовательной базы, который сам, своим личным примером, демонстрирует эталон «нравственно правильного» поведения.
В-третьих, возможности для родителей. Отдав ребенка в дошкольное учреждение, родитель может быть уверен, что в течении дня за ребенком будет осуществляться должный уход, соблюдены все режимные моменты, а самое главное, ребенок весь день будет находиться в коллективе его возрастной группы и непрерывно развиваться. Современные требования таковы, что детский сад имеет возможность предложить родителям разнообразие дополнительных развивающих занятий. Дети, находясь в садике, посещают весь спектр занятий по интересам, и это позволяет родителям не затрачивать дополнительно время после работы на дополнительные секции и кружки, а дает возможность провести совместно с ребенком драгоценное время вместе.
В-четвертых, возможности для выявления научного, технического, культурного потенциала страны. Как большая река начинается с маленького ручейка, так и большой талант начинается с проявления маленького потенциала. Очень часто этот потенциал выявляют первые учителя и тренеры детей – их воспитатели. Услышав на музыкальном занятии звонкий голосочек, заметив гибкость ребенка на занятиях по физической культуре, отметив ораторское мастерство юного чтеца на утреннике, отметить проявление ловкости и смекалки в подвижных играх или качество сыгранной роли; все это может стать опорной точкой для раскрытия будущих больших талантов. Главное, что может сделать педагог - это создать ситуацию успеха для ребенка и грамотно проконсультировать родителей, и, возможно, спустя время, мы услышим о новой звезде с нашего небосвода!
Лучший способ сделать детей хорошими – сделать их счастливыми сказал Оскар Уайльд, и в наших силах, объединив все возможности детского сада, воспитать будущее поколение, вырастить достойных граждан нашей большой страны, и тогда можно с гордостью утверждать, что наш детский сад — это большие возможности для маленьких детей!
